

REDACCION

Calle San Bartolomé, núm. 32

Teléfono n.º 6

Precios de abono

UN MES: EN ESPAÑA: 1'25
EXTRANJERO: 2'25

Los manuscritos no publicados no se devuelven

LA ÚLTIMA HORA

PERIÓDICO DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

EDICION DE LA NOCHE

ADMINISTRACION

Plaza Corti, núm. 14 y 16

TELEGRAMAS: HOBA - PALMA

Anuncios y Comunicados

Centro de Anuncios

Plaza de Sta. Catalina núm. 101

Número sueldo: 4 cent.
Id. atrasado: 10

Higiene--Salud--Vida OZONÓFERO

Aparato regenerador del aire viciado. Desinfectador permanente, radicalmente antitético, para Habitaciones de enfermos, cuartos de baño, retretes y toda clase de lugares de labor.

De venta: Centro Farmacéutico, Palma.

OBRA NUEVA

VERDAD

ULTIMA OBRA DE E. ZOLA
2 TOMOS 4 PENETAS.
Librería de J. Tous.—P. de Corti 14 y 16

De la Argentina

(De nuestro corresponsal especial)

Continuamos disfrutando de una temperatura intolerable, pues el calor es propio de un horno, y la atmósfera, saturada de humedad y pesada como plomo, contribuye a hacer el aire irrespirable; siendo de advertir que las noches son mucho más bochornosas que las horas de sol.

La situación política, para no ser menos que el tiempo, continúa siendo también perfectamente intolerable; y así, en esta República, que tanto quiere blasonar de democrática y liberal, ocurren a diario hechos que no encuentran justificación ni en un gobierno despótico. Es tal el respeto que inspiran las leyes a las autoridades, que un ex gobernador de provincia decía el otro día: «Esta es la situación del país, que si al presidente Boca se le ocurriese ordenar que se nos fusile, tendríamos que pedirle por favor que no haga ejecutar la ordenanza, pues incurriría en la garantía de los iguales es perder el tiempo».

Y buena prueba de ello es la aplicación que viene haciéndose de la famosa ley de residencia, a ciencia y paciencia de los representantes de las naciones contra cuyos súbditos se cometen los atropellos, más irritantes aun por la forma en que se llevan a cabo.

Ayer le tocó el turno a un catalán llamado José Mercadé, expulsado de San Nicolás, y a quien se ha hecho viajar con esposas, igual también criminal. Mercadé hace 17 años que está radicado en la República Argentina, y jamás tuvo que ver con la policía, ni se le vio jamás figurar entre los hueguistas de ideas avanzadas. A fuerza de constante y ruda tarea, pudo reunir unos pesos para comprar un terreno, donde edificó una casita; de manera que vivía en casa propia.

En la estación de San Nicolás se produjo una escena tiernísima, pues entre el vecindario que acudió a despedir a Mercadé, que es muy conocido y estimado en la localidad, se encontraba la esposa del expulsado, acompañada de dos hijas, a las que se le fuera permitido dar a su esposo ni un abrazo de despedida. Igualmente, como todo el mundo, la inconcebible depredación de un esposo, hasta pocos momentos antes de su partida.

Se atribuye la expulsión de Mercadé a una ve-garza privada, pues hace poco tiempo tuvo ciertas cuestiones de carácter comercial con un vecino que hoy ocupa un alto puesto en la municipalidad.

Tomem nota de esto los ilusos que se imaginan estas tierras con nueva Jauja; ven como anda de libertades públicas, a cambio de la miseria reinante. Y con tanto que para que no pueda acurrirse de parcelar tanto toda la zona de los más serios, imparciales y populares diarios argentinos.

La mayoría de la colonia española residente aquí ha concurrido a los funerales que se celebraron para el eterno descanso del Sr. Segast; presidiendo el duelo el Ministro de España en esta República.

OC

Felizmente, aunque las enfermedades epidémicas a que aludía en mi anterior han invadido muchas regiones del Brasil, a cuyas procedencias se impone rigurosa cuarentena, y en un vapor surto

en este mismo puerto han ocurrido dos casos, se cree que de peste bubónica, no hay nada por ahora que haga temer la propagación del terrible azote en Buenos Aires.

OC

La inmensa mayoría de la buena sociedad bonaerense se encuentra ausente de la capital federal, huyendo de estos insufribles calores. Unos, los más, dueños de lujosas y estensas estancias, van a ellas a hacer vida de campaña durante estos dos o tres meses, pero el elemento elegante, ese elemento que busca siempre exhibirse y derrochar dinero, y en las mesas de juego, ya en continuadas y costosas diversiones, se traslada en su mayor parte a Mar de Plata, hermosa población de la costa Sur; y otros acuden a Montevideo, adonde se va con solo una noche de navegación en un vapor *ad hoc*, donde el ocio y la comodidad que reúnen nada dejan que apetezca, y reanuda con pensión a los mallorquines el confort con que se hace el viaje de Palma a Barcelona, de igual duración, y de muchos may, res readmitidos para la compañía mallorquina, pues sus vapores llevan carga en gran cantidad, y los fletes son mayores que los que aquí se perciben por el pasaje.

Después de conocer estos puntos y de describirlos a los lectores de LA ÚLTIMA HORA, esta semana haré el viaje a Montevideo, donde pienso permanecer cinco o seis días, y a primeros de Febrero iré a Mar del Plata, para hacer luego un viaje por el interior de la República; recogiendo datos sobre el terreno para la obra que estoy escribiendo sobre la Argentina.

Hasta la semana próxima.
JOSÉ GRASES OMS
Buenos Aires 18 Enero 1933

El ejército en 1902

Ha aquí algunos datos sobre el movimiento de amortización realizado durante el año último, con expresión de lo que importan sus haberes (en situación de excedencia y comprendiendo en cada clase a los asimilados):

Generales de división	3 a 10.000 pesetas	30.000
Comandantes	6 a 8.000	48.000
Coroneles	15 a 6.000	90.000
Tenientes coroneles	33 a 4.800	158.400
Comandantes	88 a 4.000	352.000
Capitanes	183 a 2.400	439.200
Primeros tenientes	118 a 1.800	210.600
Segundos idem	154 a 1.560	240.240
Total		599 1.668.440

Además han queda sin cubrir, para serlo por los alumnos que sean promovidos en las respectivas Academias militares, los siguientes en las últimas categorías de cada Cuerpo.

De capitán (Estado Mayor) 1; de primer teniente (Artillería, ingenieros, Sanidad y Cuerno jurídico) 91; de segundo teniente (infantería, caballería y demás Cuernos), 265; a saber, en total, 357.

La ley extraordinaria de retiros de 8 de Febrero produjo en las escuadras activas una bajada de 130 coroneles (de los 17 que estaban ya retirados), los cuales pasaron a la situación de generales de brigada de la reserva sin aumento alguno de haber sobre el correspondiente a la de retiro.

Y por efecto de esa misma ley se retiraron (pero siguiendo sus pensiones en el presupuesto de la Guerra), 124 tenientes coroneles, 187 comandantes, 205 capitanes y 10 primeros tenientes; total, 526 jefes, oficiales y asimilados.

Por último, a la ley de 8 de Enero del mismo año se acogieron, retirándose, para percibir también su pensión por Guerra: seis coroneles, seis tenientes coroneles, 35 comandantes, 182 capitanes, 1.065 primeros tenientes y 2.662 segundos tenientes; total, 3.956 jefes y oficiales de las escalas de reserva.

Resulta, pues, que las escuelas del Ejército se han descargado en 5.081 jefes y oficiales, si bien de esa reducción sólo la de 600 produce economía en el presupuesto por el presente, aunque los demás están llamados a ir produciendo en lo porvenir.

También las escalas de coroneles de activo han quedado sin excedentes, y como en las categorías subalternas ha habido un exceso de plazas sin cubrir sobre

las que han dado y pueden dar en estos primeros años las Academias, resultará también por esta parte una considerable reducción de personal.

Los que anteceden no están tomados del Anuario de 1903, que aun no ha salido, sino directamente sacados de los que arroja el *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra*.

INFORMACION

Fiesta de la electricidad en el «Círculo»

Así debemos llamar a la fiesta celebrada anoche en el *Círculo Mallorquín*, porque la electricidad fué el motivo de tan brillante sarao.

La Junta de aquella sociedad quiso señalar con algo que dejara gratísimo recuerdo la inauguración de la electricidad en sus salones y eligió un baile de etiquetas.

El salón principal estaba inundado de luz; de las tres arañas centrales se desprendían infinidad de luces eléctricas y de gas; en la cornisa del salón se dibujaba una corona de bombillas eléctricas con reflectores de oro y en el techo desprendíanse hermosísimas tulipas que producían muy buen efecto.

La instalación, pues, de la electricidad en el *Círculo Mallorquín* se ha hecho con verdadero lujo por la sociedad Alhemyer. La luz resultó clara y hermosa.

Los demás salones también se hallaban artísticamente alumbrados; la escalinata que dá a la catá del Conquistador estaba adornada con plantas de entre las cuales destacaban tulipas eléctricas de diferentes colores.

Frente a las entradas de las calles de Palacio y Conquistador se habían colocado dos potentes focos de arco voltaico que desprendían blanquísimas luz. La iluminación fué soberbia.

Y soberbia, elegante y distinguida fué la concurrencia que asistió.

Ella, con sus caras radiantes de satisfacción, lucían caprichosísimos vestidos que apisonaban sus cuerpos gamiles, que cimbreaban zifras, como palmeras mecidas por aire sutil.

El compendio de la hermosura se congregó en los regios y suntuosos salones del *Círculo Mallorquín*. Había la gama de la belleza palmariana.

Poco antes de las once el salón rebosaba de mujeres hermosas; en los salones inmediatos, en divanes y grupos se hallaban reunidos los caballeros.

La orquesta del maestro Paig, iniciaba el primer rigodón; y el rigodón *Piccolino* se bailaba por las siguientes señoras y señores: Sandoval, García, Salas, Ruiz, Weyler, Ascensión, hermanas Aldebert, Liadó, Quintana, hermanas Felín, Rosita Sanchez, Mayol, Rovira, Orbrisset, Ruiz, hermanas Sancho, hermanas Casais, Sanioyente, hermanas Forner, Buelo, Semir, Bernareggi, Monedero, hermanas Montis, Mener, hermanas Alomar, Farragut, Mener, hermanas Russell, Font, Valent, García Tumorio, Tivols, Satorras, Puigdorff, Satorras y Descallar.

Después bailó el primer vals presentándose a bailar las señoras Polo, Rovira, hermanas Sancho, Semir, hermanas Aldebert, Sra. de Marqué, señoras Berceó, hermanas Feliu y Sana, Ruiz.

Continuaron alternando rigodones y valses y fué tal la animación para bailar, sobre todo rigodones, que en el salón rojo tuvo que hacerse otro cuadro.

Durante el descanso, un crecidísimo número de criados sirvieron a señoras y caballeros helados y dulces a profusión.

El baile continuó hasta la madrugada.

La fiesta de anoche resultó espléndida; demostró una vez más lo bien que se organizan las fiestas en aquella casa.

No debemos cerrar estas notas sin antes dar nuestra enhorabuena por el brillante resultado obtenido por la Junta Directiva y sobre todo, por la junta organizadora del baile.

Sport original

Lo es indudablemente la concurrencia que han tenido tres individuos esta última noche de plé sentados, sin abrigo de ninguna clase y con las manos

en los bolsillos, en una roca a orillas del mar, detrás de la Capitanía del Puerto.

Y todo por qué?

Pues para ganarse dos pesetas que les ofreció un chusco con tal de que permanecieran en la posición indicada, desde las ocho de dicha noche hasta las cinco y media de la mañana. Y...verdaderamente los *ivéticos campesinos* han ganado la apuesta, aun corriendo el riesgo de quedarse convertidos en torbeles.

Si serán bar...bianos los tales nenes...

De electricidad

Anoche se hicieron las pruebas del alumbrado eléctrico en el escenario del Teatro Lírico. La instalación, llevada a cabo por la *Agrícola Industrial Balear*, que será definitivamente ultimada entre el día de hoy y mañana.

Es verdaderamente notable la febril actividad que se está desplegando para la instalación de esta clase de alumbrado. En el curso de 15 días se han llevado a cabo además de muchas instalaciones particulares, otras de verdadera importancia como la de San Felipe Neri, la de la iglesia de Santa Catalina, la del Teatro Lírico y la del *Círculo Mallorquín*; las tres primeras por la *Agrícola Industrial Balear* y la última por la compañía Alhemyer.

La trata de blancas

A la consulta que el Gobernador civil elevó a la Diputación Provincial sobre la habilitación de un local en la casa Muerterordia para que en él ingresasen las prostitutas que no hubiesen cumplido los 23 años de edad, dicha corporación ha contestado en sentido negativo ó sea que no puede habilitar local alguno para dicho objeto.

Esto será un gran tropiezo para dar cumplimiento al decreto del Ministerio de la Gobernación sobre la trata de blancas.

La policía está practicando activos trabajos para cumplir con dicho decreto. Ha formado lista de las prostitutas que no han cumplido los 23 años ó de las que se dudase que tengan esta edad, aunque ellas lo afirmen.

Las que no hayan cumplido los 23 años serán enviadas a casa de sus padres y en caso que infrinjan las órdenes serán puestas a disposición del Sr. Juez de instrucción.

Modificación de subvenciones

El real decreto del ministerio de Obras Públicas modificando las subvenciones que se concedieron a las juntas de obras de puertos, establece en la parte dispositiva:

1.º Que las juntas que disfrutaran subvenciones durante el plazo necesario para el desarrollo y terminación de las obras serán las que figuren en la relación adjunta.

2.º Que las subvenciones se abonaran trimestralmente con cargo a la cantidad fijada en el presupuesto del ministerio, a partir del corriente trimestre, y se entenderán modificados en este sentido los artículos que concedían subvenciones a las juntas de las obras de los puertos que no figuren con la misma cantidad en la citada relación.

Dijeste decreto el Gobierno dará cuenta a las Cortes en un día.

La subvención asignada a la junta de obras del puerto de Palma asciende a 125.000 pesetas.

Asuntos municipales

He aquí los asuntos municipales que mañana se han de tratar en la sesión que debe celebrarse el Ayuntamiento:

Acta de la sesión anterior.—Cuentas, Oficio del Comandante de Marina dando las gracias por la subvención a la sociedad Guardia Costas. Oficio de la Real Academia de Madrid, referente a la consulta del Ayuntamiento sobre el arbolado de la Rambla. Fallo del recurso de alzada interpuesto por D. Guillermo Nadal.

Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento y Junta municipal durante el mes de enero último. Carta de D. Antonio María Alcover, dando las gracias por el donativo que ha hecho el Ayuntamiento para el diccionario catalán. Oficio de la Delegación de Hacienda trasladando una comunicación de la Dirección General relativa a la modificación del Ensenche de Santa Catalina. Otra de la misma relativa a los gastos

de la escuela de Bellas Artes que debe abonar el Ayuntamiento.

Dicámen de la Comisión de Policía proponiendo las tarifas de los animales detenidos en T. rador. Oficio del Gobernador, devolviendo la solicitud sobre la contribución de Santa Catalina para que se le dé el debido curso. Otro de la misma autoridad trasladando otra por la que se autoriza a la Compañía Alhemyer para efectuar ciertas instalaciones eléctricas en la vía pública. Informes de los Señores Estelrich y Fuster relativo al arbolado de la Rambla.

Dicámen de la Comisión de Gobierno Interior referente a precios del mobiliario del Salon de señores. Otro por pidiendo la confiscación de impermeables para la guardia municipal nocturna montada.

Dicámen de la Comisión de obras concediendo permisos para obras particulares. Otro proponiendo el derribo por ruinoso de la casa número 6 y 8 de la calle de Oserrol. Otro idem la construcción de pasos empedrados en la calle de la Unión y San Magin. Otro idem para que el contratista del derribo de la iglesia de San Cristofol, emplee de la parte que sea necesaria en el mismo nivel de las demás vías.

Dicámen de la Comisión de caminos y paseos proponiendo la reconstrucción del paseo de la Rambla. Otro idem presentando a la deliberación del Ayuntamiento un proyecto de jardín en la plaza del Mercado.

Dicámen de la Comisión de Alumbrado demostrando que cabe dentro la consecución del presupuesto el aumento de faros que propuso.

Oficio del Gobernador inbibliéndose del conocimiento del recurso interpuesto por el Ayuntamiento contra el pago mandado por la Delegación de Hacienda respecto a la escuela de Bellas Artes; pero que constituyendo dicho pago una acumulación de las facultades del Alcalde debe de ser amparado en el ejercicio de los mismos y comunicar los antecedentes al Ministro de la Gobernación.

Oficio de la presidencia de la Audiencia respecto a las quejas formuladas sobre la calidad del rancho que se suministra a los encarcelados y proponiendo establecer una cocina en el edificio de Aspuchinos.

Dicámen proponiendo un alta en el padrón de vecinos. Id de la comisión de Fomento sobre la exclusión de pesca de esponjas. Otro proponiendo el cambio de un motor por gas.

Dicámen de la Comisión de Beneficencia Sanidad introduciendo varias modificaciones para la subasta de paño y rancho. Otro proponiendo una gratificación a los vigilantes de la cárcel.

Dicámen de la Comisión de Cementerios proponiendo el traspaso de una sepultura.

Informe de los letrados aconsejando el pleito Contencioso administrativo contra el fallo del Ministro de Hacienda sobre la bonificación de la contribución territorial de Santa Catalina.

Dicámen de la Comisión de Hacienda resolviendo la reclamación del contratista de la vía pública y fijando la cantidad para la indemnización de perjuicios.

Defunción de la pensionada Doña Concepción Casap y Pejal.

Proposición del concejal D. Francisco Roca para que en vista de la carencia de la carne el Ayuntamiento estableciera mesas por cuenta del municipio en donde se expusiera al precio más reducido posible.

La Comisión de Hacienda ha acordado desestimar la reclamación del contratista sobre ocupación de la vía pública y concederle, como indemnización de la supresión de la venta ambulante de leche, 1500 ptas.

Del mar

Despachadas

Esta mañana a las 7 y 1/2 ha legado procedente de Barcelona el vapor correo *Cataluña*.

Salidas

—A las 5 de esta tarde ha salido para Barcelona el vapor correo *Belver*.

—Están despachados para Cartagena y Huelva respectivamente el vapor noruego *Odis* y el patibot *San Miguel*.

Otras noticias

Ha salido de Barcelona para Algeciras el patibot *Dolores*.

CONFETTI PAJARITA

UNICOLOR y en paquetes bien pesados como es costumbre de la casa, en CUARTOS de kilo y MEDIO 3 kilos.

Ojo y mucho ojo con algunos paquetes que de MEDIO kilo solo tienen el nombre, pues aunque es temo en Carnaval, resultarían bromas pasadas para el consumidor, más barato nadie, serpentina de 20 metros *casi reales el ciento*, serpentina de 40 metros *nuevos reales el ciento*.

Confetti-Pajarita.—Colmado-Pajarita
Confetti-Pajarita

El mejor remedio para los Resfriados, Tos, Catarros, Asma, etc., son las PASTILLAS MORELLÓ

Ha llegado a aquel puerto con un cargamento de carbón vegetal la polaca *Maria Luisa*

Las ordenanzas municipales

Ayer se reunió la junta encargada de estudiar la reforma de las ordenanzas municipales.

Se acordó la distribución de los trabajos en la forma siguiente:

Los señores Castañer y Saura quedaron encargados de la redacción de los artículos referentes a la venta de sustancias alimen ticias; los señores Villalonga y Llopis, de la redacción del preámbulo, el señor Munizner de la parte relativa al establecimiento de las penalidades en que incurrirán los infractores; y el señor Font y Monteros, de la sección relativa a la higiene.

Ante cada uno de estos señores hayan terminado sus trabajos, volverá a reunirse la comisión para formar el articulado de las nuevas ordenanzas municipales.

Baile popular

Promete verse muy animado, por la novedad, el baile de máscaras popular que se celebrará mañana en el Teatro Lirico de 6 tarde a once noche.

La orquesta que dirija D. Baltasar Moyá ejecutará los siguientes baillabes:

Primera parte

- 1.ª Sinfonía «Bella Rosa» Kessler.
- 2.ª Valse «Lluvia de Diamantes» Wodkessell.
- 3.ª Polka «Los Cocineros» Torregrossa.
- 4.ª Chotis «Cuadros Disolventes» Nieto.
- 5.ª Mazurka «Maidle» Moyá.

Segunda parte

- 1.ª Valse «Agüita» Wadentell.
 - 2.ª Chotis «Mascaritas» Escilla.
 - 3.ª Polka «Vistas Nocturnas» Marín.
 - 4.ª Mazurka «La Salsa» Cánovas.
 - 5.ª Valse «Españita» Wadentell.
- La entrada será gratis para todas las máscaras que se presenten con trajes necesarios.

Escolares

Por el ministro de Instrucción Pública se ha dispuesto que se anuncie a oposición, entre otras, las cátedras de Fieles y Cálculo de los Institutos de León y Canarias, y que se agreguen a las de igual asignatura de los de Pamplona, Orense y Orense, cuyos ejercicios de oposición se están verificando.

En la secretaría de la Junta Provincial de Instrucción Pública se ha recibido el título de maestro de 1.ª enseñanza elemental expedido a favor de D. Bartolomé Company Martí, natural de Ibiza.

Baile de trajes

Programa de los baillabes que ejecutará la orquesta el jueves lebrero en las salas de La Protectora mañana jueves a las 23.

Primera parte

- 1.ª Sinfonía «Maidle» Kessler.
- 2.ª Valse «Lluvia de Diamantes» Wadentell.
- 3.ª Chotis «Mascaritas me coroves» Escilla.
- 4.ª Polka «Submarino Perla» Ameller.
- 5.ª Mazurka «Maidle» Nieto.
- 6.ª Polka «Vitalicio» Marín.

Segunda parte

- 1.ª Valse «Inmortal» Gresh.
 - 2.ª Polka «Las Bajas» Oñis.
 - 3.ª Mazurka «Santísima» Bana.
 - 4.ª Polka «Los Cocineros» Torregrossa.
 - 5.ª Mazurka «Maidle» Moyá.
 - 6.ª Valse «Flamenco» Ugalde.
- En dicho baile se regalará a los niños a las tres máscaras que se presenten más elegantes, a juicio de la Comisión.

Buque apesadumado

Esta mañana, a las doce, aun no había llegado a Palma el brickbarca *Iris* como tampoco el laúd *Son Antonio* que convoyó al buque apesadumado.

Se supone que el viento reinante los habrá alejado de la costa.

Hoy, hablando con el piloto del *Cataluña* Don Juan Amengual, llegado ayer de Barcelona, nos ha dicho que a las cinco de esta mañana a unas siete millas lejos de Cala Figuera había divisado un brickbarca de gran tonelaje suponiéndose que sea el *Iris*.

Ayer se recibieron en la Dirección de Sanidad varios telegramas de los Directores de los puertos del litoral del Mediterráneo pidiendo datos y otro de la Dirección General aprobando la conducta del Médico Director de esta estación sanitaria por el celo e inteligencia con que ha procedido.

Mejor también los más justos plácemes todas las autoridades por sus medidas acertadas en bien de la salud pública y en especial mención el Coronel Sabinospector de Carabineros D. José Nannetti que con una rapidez digna de aplaudir, ordenó a todos los jefes de sección que extremasen la vigilancia en todos los puestos de la costa a fin de evitar a los tripulantes del *Iris* toda comunicación con tierra.

Antes de cerrar esta edición el brickbarca *Iris* se halla a la vista del puerto en demanda de éste.

De política

Se nos asegura que el partido maurista de Baleares ha sumado durante estos últimos días valiosos elementos; entre ellos han sido insertos en las listas de *La Peña*, D. Fernando Truyols, marqués de la Torre, D. Esteban Baines, D. Miguel Roselló, D. Manuel Sals y otros.

En la Audiencia

Causa por desobediencia

Esta mañana a las once se ha visto la causa instruida contra Matías Vallés Biliboni acusado de haber desobedecido un orden del Alcalde de San Felices.

En vista de las pruebas presentadas el Fiscal Sr. García retiró la acusación pidiendo que se remita la causa al Juzgado de primera Instancia de Ica para que la resuelva en juicio de faltas.

Defendía al procesado el letrado don Pedro Bonet de los Herreros.

Juicio de retracto

A la misma hora y en la Sala Segunda ha tenido lugar la vista de los autos procedentes del Juzgado de primera Instancia de Manacor, juicio de retracto promovido por Francisco Fullana Riera, Guillermo Castellanos Fullana, Francisco Mora Durán como marido de Francisca Oñellas Fullana, contra Margarita Truyols Masquida y Domingo Truyols Galnés.

Los letrados señores Sureda y Soñes han defendido respectivamente a los primeros y al último, y a la segunda los letrados del Tribunal, quedando el juicio concluso para sentencia.

Sentencia

Por este Tribunal provincial de lo contencioso administrativo se ha otorgado sentencia en el expediente promovido por D. Mateo Castell Campomar y por ella se revoca la resolución de la Delegación de Hacienda de esta provincia de 12 Julio de 1900, en los extremos recurridos, ó sea el primero de la parte dispositiva y el segundo en lo referente al contenido de las tres fincas, y se declara que la sustancia apprehendida a Castell en 3 de Abril anterior por los agentes del resguardo de consumos, contenida en los cinco barriles y en las tres cajas, está exenta del impuesto, mandando que se devuelvan a dicho Castell las 315 pias., con los intereses producidos,

del depósito que hizo en la Osa provincial en 4 de Mayo del expresado año, con deducción de la parte correspondiente al adeudo, recargo y pensión del aceite del barril, y se condena a la Empresa Arrendataria del impuesto de esta ciudad y su radio a estar y pasar por lo declarado y por la devolución del mencionado depósito, y a devolver a Castell las 82 pias. 69 centinos importe del precio de los autos y los cinco barriles con su contenido, sin haber especial imposición de costas.

Vista para mañana

Mañana a las diez y media se verá ante esta Audiencia provincial en juicio oral y público la causa instruida en el Juzgado de Ica, contra José Vives Sallés, acusado del delito de lesiones al vecino de Pollensa, Bernardo Oliver Campomar.

El Ministerio Público, representado por el Abogado Fiscal Sr. Astray, acusará la acusación y el letrado Sr. Morrell defenderá al procesado.

A la misma hora tendrá lugar ante la Sala de justicia de esta Audiencia Territorial los autos procedentes del Juzgado de primera Instancia de esta ciudad incidente de pobreza de D. Juan Oñella Roselló con citación de D. Ramón Despuig Font y del Abogado del Estado.

Los letrados Sres. Moralls y Alomar defenderán respectivamente a las partes.

Sucosos

Drama de amor

Primeras noticias

Aun no habíamos de lo sucedido, cuando desde la plaza de Cort, donde nos hallábamos, vimos a un zapatero, con el delantal puesto, que corriendo entraba en la Casa Consistorial.

Al poco rato, salió acompañado de unos municipales y un bombero.

—¿Que hay?

—Nada (el eterno nada de nuestro idioma) un hombre que ha pegado a una mujer.

Supusimos sería una disputa. ¡Hay tanta! No importa acudir, nos dijimos. Al poco rato vemos pasar a un hombre herido que era conducido a la casa de Socorro.

—¿Pero... ¿que ha sucedido?

—Un hombre que ha herido a una mujer, y después se ha disparado un tiro.

Drama tenemos, pensamos, al mismo tiempo, que buscando llegamos al lugar de la ocurrencia, una casa de la calle de Poderós.

Lugar del suceso

La puerta estaba entorpecida; penetramos.

Escuchamos lamentos. Vimos a un municipal.

—¿Allí está la herida, nos dijeron: —Es una pequeña sala que da entrada a una reducida habitación, con una mesa de pino blanco y varias sillas pintadas de verde.

En un rincón, desahogada, se hallaba sentada una jóva. La costecía una vieja y muy avanzada, mari oreaba a nuesro alrededor una muchacha de corta edad. Junto a nosotros estaba un hombre, con el delantal puesto.

Éra el zapatero del aviso.

Estas eran las personas que encontramos en la casa.

Junto a la habitación donde estaba la herida, había la cocina de la casa; en el suelo se veía un gran charco de sangre. En las fogones había tumbre, con algunas cacerolas.

¿Qué pasó?

El jóven zapatero nos dijo que escuchó gritos de la Magdalena pidiendo socorro; que él, presuroso, acudió a la cocina y encontró a Gervasio blandiendo un cuchillo contra Magdalena; que cuando procuró quitarle el arma, como así lo hizo. El agresor, entonces, sacó un revólver y se disparó a tórax; el zapatero se arrojó sobre el agresor, consiguiendo también quitarle el arma.

Otro jóven, también zapatero que se hallaba en la casa, acudió a la cocina y al ver la escena, se abalanzó sobre el Gervasio, procurando sujetarlo. Entretanto el otro fué a dar parte a la guardia municipal.

Hablando con Magdalena

La muchacha, empapada de sangre, se hallaba sentada en una silla. Estaba dando fuertes gritos. Visible, no tenía más que una herida, de poca importancia, en el antebrazo derecho. Procuramos ver si tenía otra y nos pareció que no.

Después que hubimos mantenido breve conversación legamos los médicos señores Serrera y Onda, quienes examinaron a la Magdalena, encontrándole una herida, y que la lesión es en el sobaco izquierdo.

No efectuaron la cura, esperando que

viniera el médico municipal, que en aquel momento curaba al agresor.

—¿Vamos a ver cómo fué eso?—le preguntamos a Magdalena.

—Yo estaba cocinando, cuando de pronto se presenta él. ¿No levas cora? N., le contesté. Lo preguntaba para herirme mejor. Entonces sacó un cuchillo. Yo, que, intenté defenderme y me

abalcenó sobre mí y me hundió el cuchillo. Con seguridad no me hizo más herida que la pequeña del sobaco, porque llevaba el cuerpo forrado de algodón.

—¿Qué motivos tenía para efectuar esta agresión?

—Ninguno.

—¿Tuviste algunos motivos?

—No. Solo antesayer le dije que no que la *estar* mas con él. ¿Acaso no tengo libertad yo para despegar a los hombres cuando me da la gana?

No replicamos. Parecía que la jóven con su mirar penetrante, quisiera preguntarnos por la pregunta.

—¿Callamos?

—Hacia algunos días—continuó diciendo Magdalena—que me habían dicho que Gervasio quería matarme. Yo no creí en eso, porque pensé que ladraría su muerte.

—¿Pues ya ves como ha mordido.

—De mala manera, porque no ha hecho así nada. Cuando me agredía parecía como si quisiera matar un toro.

En esto se dolió de la herida del brazo. Suplicó a los médicos que le curaran. Aquellos dijeron que no urgía, que se perarían al médico municipal.

—¿Cuántos años) hacía que os conocía?—le preguntamos de nuevo.

—Unos cuatro.

—¿Viviste juntos?

—No. No quisí, porque él es casado. Pero en muchas ocasiones nos veíamos.

En esto llegó un hermano de Magdalena, después su madre. Después entraron varias personas y entre ellas el médico municipal Sr. Oliver, quien practicó la primera cura a la enferma.

Al poco rato entró el teniente de Alcalde Sr. Mateu, el comandante de municipales, un policía y otras personas.

Al terminar la cura los médicos señores Oliver, Cortés, Orvera y nosotros, nos trasladamos a la casa de Socorro.

El Juicio

Al poco rato pasó al lugar del suceso el Juez Sr. Armenteros y el escribano Sr. Vidal, quienes comenzaron las primeras diligencias.

Hablando con el agresor

Con el objeto de hablar con el agresor nos trasladamos a la casa de Socorro de la plaza de Santa Eulalia.

En una de las dependencias sobre un lecho se hallaba Gervasio Lopez, con las vendas, puesto que el Sr. Oliver ya le había practicado la cura. Al dispararse, el Gervasio lo hizo colocando un pequeño revólver, de dos tiros bajo la barba. La bala quedó incrustada en la cabeza.

A pesar de esto, el agresor hablaba con bastante facilidad. Su voz era débil, lo bastante empuro, para que le pudiéramos oír perfectamente.

Al principio de nuestra conversación no se encontraba loco; pero después parecía que se complacía en contar el suceso.

—La quería matar—nos dijo—porque me traicionaba, la maldita. Oréame V. es la mujer que más he amado en este mundo. Yo, por ella, perdí el puesto de cocinero en la fonda Barnils, por ella perdí el crédito entre mis amigos; pero así, en mi desdicha, encontraba un duro para que pudiera comer.

—¿Dónde os veiste?

—Conocería a ella—continuó diciendo—fue el hijo de mi madre. Mis amigos lo decían. Esta mujer te ha dado algo. Yo no sé lo que tenía; pero es lo cierto que la amaba con delirio. Ella fué la causa de que abandonara a mi mujer y a mis tres hijos (ella la culpable y portarse de esta manera).

—¿Hace mucho que os conocisteis?

—Desde seis años. La madre y hermano de ella sabían de nuestras relaciones pero dejaban que nos amáramos porque yo la satisfacía cuantos caprichos tenía. La compré vestidos, zapatos, cuanto necesitaba. Tenía ahorraditos unos trescientos duros y ella, todos los gastó.

—¿Dónde os veiste?

—Venía a mi casa. Pero nunca pude conseguir que todo un día estuviera conmigo. Era una estrategia de la madre y ella para despertar más el cariño en mí.

—¿Nunca tuvisteis disgustos?

—Sí, los tuvimos. Pero eran nubes de verano. Muchas veces me decían que la habían visto ir a ciertas casas; yo se lo decía y ella me lo negaba. A pléjan las cosas en sus palabras, tanto era lo que la amaba. Yo, en vez de regañarla con dureza, cuando me decían algo parecido, la traté con dulzura para inducirle por el buen camino.

El herido dijo que tenía mucha sed. Parecía que la herida le molestaba; pero

nos lo negó. Dijo que podía resistir mucho más.

Después de una pausa como si recordara cosas pasadas, nos dijo con voz suave apenas perceptible:

—¿Cuánto la amaba! Recuerdo que en cierta ocasión había un jóven de su edad, que la hizo el amor y hablaba con ella por el portal de su casa. Yo, un día hablé con el jóven y le dije:—Te participo que la muchacha con quien hablas me pertenece a mí; yo he hecho vida marital con ella. Déjala, pues; tu eres jóven y honrado y de es buscar otra mujer, abandonada.—No puedo, me dijo—porque la amo.—¿Pero qué amas de ella?—Me gusta y además va tan bien vestida.—Es decir—agregó Gervasio—con tritaca—que con los vestidos que yo le pegaba ella se echaba novia.

—¿Me han dicho que estuvisteis separados por varios días?

—Sí. Una temporada, vieto lo mal que se portaba conmigo desde marcharme a Barcelona, donde se hallaba mi mujer y mis hijos. Hice un supremo esfuerzo para abandonarla. Magdalenita. Al hallarme en Barcelona, empujé a enfués; apenas comía. Llevaba una vida triste. Durante mi ausencia recibí cartas tuyas mandándome llamar. Mi mujer comprendió lo mucho que sufría y que estaba en peligro mi vida puesto que enfermaba de una manera enorme, y en cierta ocasión me dijo:—Mira, Gervasio, veo que sufres mucho por aquella mujer. Vete pues, a Mallorca, vive con ella, y si quieres pensar en tus hijos manda algún dinero.

—¿Cómo os encontrasteis en la casa de la calle de Poderós?

—Yo se lo diré. Era ella viva una familia muy amiga mía. Hace poco que una niña, hija de la familia, se puso enferma como igualmente la madre de aquella. Magdalena, para cuidarlas se echó allí todo el día. Yo también iba y comía en la casa. Me sentí enfermo y pedí por quedarme, para que Magdalena me cuidara. Los primeros días me atendió con mucho cuidado; pero últimamente no lo hacía con cariño.

Esta noche la hice algunas reflexiones sobre su comportamiento y después le pedí un beso. Ella hizo un movimiento de desprecio, pero me lo dio a medias.

Nos disponíamos para cenar cuando ella me dijo una cosa desagradable como pensaba de un movimiento despreciativo. No pude contenerme. Con un cuchillo de cocina la agredí y después, horrorizado, me disparé un tiro.

—¿Sin duda ya habías pensado agredir a Magdalena, cuando habías escrito una carta al Juez diciendo que a nadie se culpaba de la muerte de vuestra amante?—¿Verdad?

En este momento de nuestro interrogatorio se nos dice que el Juez ha de entrar en el cuarto para interrogar al herido.

Nosotros abandonamos el cuarto de la casa de Socorro.

Contradicciones

Como habrán notado nuestros lectores en las declaraciones que ante nosotros prestaron los dos amantes, incurrieron en algunas contradicciones. La principal se refiere al motivo de estar el Gervasio en la calle de Poderós. Magdalena dijo que entró de improviso; Gervasio afirma que pasó el día en la casa.

Cartas y armas

Cuando se practicó el reconocimiento a Gervasio Lopez se le preguntó una carta, escrita en lápiz y dirigida al Juez. En ella se decía que a nadie se culpaba de la muerte suya y de la de Magdalena. Jordi Añena, el agresor por la muerte, había escrito una carta en igual sentido, que dirigió al Juez.

El Gervasio en la mañana de ayer fué a la librería. Tous para comprar un cuadernillo de papel y sobres; pero después, en vez de quedarse con esta cantidad, compró solamente los sobres y dos pillos de papel.

El arma con que agredió a Magdalena es una cuchilla de pino y un dardo de largo por tres centímetros de ancho de las que emplean los cocineros. Esta es muy usada. Según nos manifestó Gervasio hace mucho tiempo la tenía

AL CHINO

Confetti y Serpentina CLASE SUPERIOR

Confetti seda de un solo color, verde, violeta, grana, azul y amarillo.

Confetti oro en elegantes bolsas novedad.

Oro pulverizado en hermosos estuches.

Confetti japonés en cartuchos modernistas.

Mariposas del Chino Lo más elegante, fino y hermoso que se ha inventado para Carnaval.

Venta al por mayor y menor. Libre de J. Tous, Plaza de Cort 14 y 16, y Kinco EL CHINO.

PALMA

Hé aquí los días de salida de la Administración de correos de Barcelona de las expediciones marítimo-postales, nacionales y extranjeras, a contar desde hoy al 21 de los corrientes:

- Jueves 19, para América del Sur. Viernes 20, para América del Sur. Sábado 21, para los Estados Unidos, Méjico y Cuba. Del 15 al 18, para Cuba. Del 13 al 14, para Puerto Rico. Martes, viernes y domingos, para Palma, Sóler e Ibiza y Menorca. Miércoles, para Alondra, Oñadela y Mahón. Viernes, para Mahón (directamente). Todos los días, para toda Europa.

Ha sido desmontado el tic vivo que funcionaba desde hacía algún tiempo en la plaza de Ovar.

En el trayecto comprendido desde las Torres al Borne, se ha extraviado un imperdible de oro.

La persona que lo haya encontrado puede pasar por la Librería del Sr. Tous; Plaza de Cort, donde le informarán de quien es su dueño.

Mañana en el teatro de Mar y Tierra del Arrabal de Santa Catalina, se celebrará un escogido baile de máscaras, exclusivamente para las familias de los socios.

Ayer noche en el Terreno donde habita fué administrado el Sacramento de la Extremunción a D.ª Juana Oñellans, hermana de la Sra. Vinda de Pont. Deseamos que se restablezca la infirmitad de señora.

Ancbo en la Puerta de San Antonio el conductor de un vehículo desobedió a un guardia del fisco y además agredió a éste.

En la Alcaldía de Pórreras se hallan expuestas al público los repartos de vales y gremial de consumos para el corriente año.

Los gastos originados por los obras llevadas a efecto, por administración, en los edificios provinciales durante el mes de Enero último ascendieron a 69.25 pesetas.

En el Ayuntamiento de Santanyá queda expuesto a efecto de reclamación el padrón de cédula de personas de aquella villa tomado para el año de 1903.

Por el Ayuntamiento de Marina de Alcudia se cita a los tripulantes del falucho que el día 6 de Enero último fué aprehendido con tabaco de contrabando en el cabo Pinar.

No más o más! No más, barba! No más, cabell! Usad para el cabello el Petróleo Santanyá.

NOVEDADES PARA SEÑORA Almacén Montezar.—Sindicato 2 y 10.

Recomendamos como el remedio más eficaz contra la tos, las Pastillas del Dr. Pascual Confetti-serpentina Colmado La Providencia

Crónica religiosa

Boletín para mañana Santos.—Santos Conrado, abad, Alvaro y Gabino. Cuarenta Horas Empiezan en Santa Eulalia, dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús. A las seis exposición a las siete misa mayor cantada. Por la tarde a las ocho de coro, rosario, ejercicios y reserva.

Estadística de Palma

Table with columns for birth statistics (Nacimientos) and hospital admissions (Inscripciones en los Distritos Municipales) for various districts like SAN JOSE, CATEDRAL, HOSPITAL PROVINCIAL.

Valores Locales

Table of local values (Valores Locales) for various items like Crédito Balear, Fomento Agrícola, Ferro-carriles de Mallorca, etc.

Valores Públicos

Table of public values (Valores Públicos) for various bonds and securities like 4 por 100 interior contado, 4 por 100 interior fin de mes, etc.

Sesión del Almirado por Gas

Toda los días laborables hasta el 7 de Marzo próximo y después únicamente los jueves desde las 10 a las 13, podrán los señores accionistas presentarse en las oficinas de esta Sociedad para percibir el dividendo activo acordado por la Junta general celebrada el día de ayer.

Los que no hayan cobrado en nombre propio deberán pagar la debida autorización.

CREDITO BALEAR

A efectos de lo prevenido en el art. 28 de los Estatutos por que se rige esta Sociedad, la Junta de Gobierno de la misma convoca la general de accionistas para celebrar sesión ordinaria en su propio domicilio el día 8 del próximo Marzo a las 12 del día.

Las cartas de representación de que trata el artículo 20 de los mencionados Estatutos, se admitirán en estas oficinas hasta las dos de la tarde del día 7 del citado Marzo, facilitándose desde hoy a los interesados las correspondientes papeletas de asistencia a la Junta.

Café Mahonés

El programa de la velada musical que se celebrará esta noche por el sexteto de profesores, es el siguiente: 1.ª Sinfonía de J. S. Bach. 2.ª G. v. de C. de J. S. Bach. 3.ª Duo de M. de B. 4.ª M. de B. 5.ª J. S. Bach. 6.ª S. de B. 7.ª M. de B. 8.ª J. S. Bach. 9.ª M. de B. 10.ª J. S. Bach.

A los propietarios y constructores DE EDIFICIOS

Los Contratas de Galdent, son renombradas por su hermanura y solidez en piedra; están puestas a la explotación en grande escala. Para pedidos y ajustes dirigirse en Palma a D. Antonio Ordás, calle de la Merced, núm. 39. En Lluçmanyo: a D. Juan Z. Negro, s. Mayor 85.

AL LENTE DE ORO

Moduras para Cuadros Estampas y Oleografías Gran Barataria

Por telégrafo

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION) El Sultán derrocado.—Pam en Madrid 18 a las 14.45.

Acábase de recibir telegramas de Tánger, que acusan bastantes gravedad. Las tropas del Pretendiente han derrocado a las tropas imperiales.

El pánico es terrible; temiéndose que Righi ataque la ciudad de Fes.

Prisioneros y decapitados.—Madrid 18 a las 9.45.

Según noticias telegráficas de Tánger, han llegado a Orán, con destino a Fes, noventa prisioneros y cincuenta cabezas de moros.

Canalajas de regreso.—Horreros temporal.—Madrid 18 a las 9.45

Ha regresado el Sr. Canalajas. Telegrafian de Oáiz que raina en aquellos aguas un horroroso temporal, habiéndose ido a pique varios buques de vela.

Oro argentino.—Madrid 18 a las 16.

El oro en la República Argentina se cotiza a 121.30.

La bolsa de hoy.—Madrid 18 a las 16. (URGENTE)

Table of market prices (La bolsa de hoy) for various securities like Interior contado, Interior fin de mes, etc.

Cervicería Lyonesa

Cerveza superior recomendada por el Colegio Médico de esta provincia, preparada con ácido carbónico líquido, se vende en dicho establecimiento a los precios siguientes: Botellas pequeñas a 0.25 pesetas. 11. grandes para la comida a 1.50. Dichos precios rigen sin envases. Servicio a domicilio Los pedidos para Sociedades y Cafés se expenden en condiciones particulares.

Jaime Hernandez, pintor

San Miguel, 21, Palma. Se hacen toda clase de trabajos en pinturas al óleo y a fresco, se hacen cuadros rasos de tela, se pintan persianas del color que se desea a 5 pesetas balcon, tamaño corriente y se da el precio fijo del trabajo antes de principiar, si así lo desean. La colocación de papel a real el rollo. Gran economía en todos los trabajos y especialmente en los de fuera de la capital. Se garantizan todos los trabajos que se hacen con colores de primera calidad. Sucursal de Barcelona: calle Canuda, 28.—Otra sucursal en Mataró: calle de Barcelona, 18.—Corresponsales en toda la Península. GRAN COMPETENCIA. San Miguel, 21, Palma.

Interesante

El dueño de la lampistería El Rayo, movida con motor a gas participa al público que habiendo introducido en sus talleres todos los adelantos modernos para dicha industria expende toda clase de aparatos a los mismos precios que las fabricas del continente. Liras a ptas. 4.50 y 5.50 una. Id. de Comería a 8.00 ptas. una. Se restauran y trasladan para electricidad toda clase de aparatos de gas y electricidad. Se garantiza el trabajo y calidad de los metales, todo trabajado con tubo inglés. Instalaciones para gas y agua a precios reducidos. LA CRISTERIA "EL RAYO", Colón 3 (frente a la antigua Casa Guasp)

Teatro Lirico

Gran baile de máscaras popular PARA EL JUEVES GORDO. De 8 y media tarde a 11 noche. Entrada general UNA PESETA. Grande para todos los metales.

acto de la suelta, pues según datos que en su caso podrían justificarse, era: Cielo despejado y calmoso, interior isla de Mallorca fresco y calmoso, vientos muy poco las cordilleras de los montes.

Hablase hoy y hablase ya en que la fecha de ef. citarse un Oñonoro por la Real Sociedad Colombiñita de Mallorca, no sabiéndose todavía desde que punto, al que se espera concurrirán numerosos y distinguidos Colomabófilos con sus ejemplares y que se repartirán varios premios.

De desear fue a, pues, siguiera con diendo en alto grado, la acción a este Sport ya que son muchísimos los beneficios que podría reportarnos en su día, y que se procuran medios de extermnio para la vida de los halcones que como ya se ha hecho mérito, causan grandes estragos en perjuicio de las abelitas palomias.

Con lo dicho, se viene desvirtuando todo lo que expresa el suelto titulado «Colomabófilos» en cuanto se refiere a estado de inercia de los Colomabófilos de Mallorca excepción hecha de los Solerenses; y demostró al contrario, que por lo menos los de Palma se encuentran en estado de actividad.

Podríamos entrar en detalles, sobre si fué o no satisfactorio el resultado de la prueba de los Solerenses, y en caso de haberlo presenciado que no lo fué tanto como se expresa en el citado suelto «Colomabófilos».

Además se debe tener presente, que los Palmesanos, algo experimentados por las sueltas efectuadas en años anteriores, entiendo (y así lo aconsejan las obras de Colomabófilos publicadas por diferentes autores y lo ratifican las reseñas que con estas fechas hace el periódico La Palma Mensajera, órgano oficial de Colomabófilos, de sueltas efectuadas por multitud de Sociedades de esta clase de Sport) que no es aun tiempo muy apropiado para hacer viajar a las mensajerías, sino que debe esperarse por allá al mes de Abril.

Notas del Carnet

DE VIAJE Ha el vapor correo Cataluña han venido de Barcelona D. Pedro Pérez con su señora e hija, D. José del Hoyo, don José Gomez y D. Ignacio Cortés.

DE SOCIEDAD Mañana tendrá lugar el asalto que preparan nuestros elegantes a los salones de dona Rosa Ribera, reinando gran animación para asistir al mismo.

El domingo probablemente se dará un asalto a los salones del Marqués de la Torre, excusando decir que se verán aquellos animados por nuestra aristocracia.

Comisión Provincial

Ayer celebró sesión esta Comisión. Estuvo presidida por el señor Sancho y asistieron los Sres. Riquer y Llobera. Se aprobaron los pliegos de reparos motivados por el examen de las cuentas municipales de San Antonio Abad y Establecimiento, correspondientes al año económico de 1897 a 98.

Se dió cuenta de una comunicación del Sr. Gobernador en la que son objeto de que tenga inmediato cumplimiento la R. O. circular de Gobernación de 31 de enero último, que dicta disposiciones encaminadas a la represión de la trata de blancas, se instruya se habilite una parte del local que ocupa la Casa de Misericordia para asilar cincuenta mujeres de las que se encuentran prostituidas en esta capital sin haber llegado a los 23 años de edad, recibiendo como ayudas ordinarias, el bien con la debida separación de estas; teniendo presente la Comisión, entre otras consideraciones, que la fundal del esta establecimiento, el objeto de su fundación y el reglamento por que se rige no permiten la admisión de prostitutas en el mismo; se acordó manifestar al Sr. Gobernador que reconociendo el laudable propósito no le es posible a la Comisión Provincial admitir en la Casa de Misericordia a mujeres prostitutas sin grave perjuicio de las niñas y sin faltar el objeto de la benéfica institución.

Se admitió en la Laguna a un niño de un año o noventa de esta ciudad y admitir en el departamento de dementes a un alienado.

Se dió cuenta de que el arquitecto había inspeccionado la instalación eléctrica del Teatro Principal.

Se enteró de otros asuntos de menor interés general y se levantó la sesión.

El Ron Bacardi

es el mejor del mundo. Único representante en Baleares: Bernardo Estala.

La pistola es sistema Lefouché de dos cañones. Está en buen estado. Se le ocuparon dos cápsulas.

Los actores del drama Gervasio Lopez tiene 47 años de edad, es natural de Barcelona, de Barcelona. Su oficio es cocinero y estuvo por espacio de muchos años en la fonda de Bimbi; después también ha servido en la Isla Marítima y en otros buques.

Ultimamente, cuando vino de Bajce Iona, se ocupaba en cocinar en varias partes; una de ellas era en Mar y Tierra durante las noches de latía, en donde ganaba como otros por noche, de los que entregaba tres al segundo cocinero.

Tiene como llevamos dicho esposa y tres hijos; aquella con dos de ellos se encuentran en Barcelona; uno de estos de 18 años de edad, se halla para fisco desde que nació. El otro vive en Peñís de las nubes al oficio de pescador. (cuente 18 años).

La protagonista se llama Magdalena Jordi y vive en 28. Nos da edad. De castitura regular, aunque más bien baja que alta. Pelo negro y ojos grandes. Es una mujer demacrada; facciones poco seductoras. Poca mono aite; los rizos le caen en bucles por los lados. Usaba pendientes de oro, en forma de anillo; en los brazos llevaba pulseras de plata.

La vida de esta mujer no importa la repetimos; por la relación que hemos hecho de la conversación con el Gervasio, podrán deducir la nuestra lector.

Al Hospital Después del interrogatorio del Juz Gervasio Lopez, por orden de aquel fué trasladado al Hospital civil a las once de la noche, en donde continúa en calidad de detenido.

Magdalena Jordi quedó en la casa de la calle de Loderes, número 10.

Comentar os Los hacían después del suceso, las personas que entradas del hecho, se aglutinaban en frente de la casa de Socorro y en la calle de Poderos.

Era indudable, que Gervasio Lopez había prometido el crimen. Lo acreditaban: las dos cartas que escribió y la cuchilla y revolver, que llevaba encima. En el hecho pues existe la grave de premeditación. ¿Puede compararse en él el atenuante de arrebató y obsesión?

Ha aquí lo que debe esclarecer el Sr. Juez

Según Magdalena no hubo pelea, no mediaron palabras; según Gervasio hubo disputa entre ambos que le llevaron en aquel momento, a consumar el hecho que llevamos relatado.

Las heridas Las de Magdalena son leves y la de Gervasio de carácter reservado.

A última hora Antes de cerrar esta edición nos informamos del estado de Gervasio y se nos ha comunicado que sigue mejorando de las heridas que se infligió.

Un suicidio

En la villa de Manacor ayer ocurrió el siguiente suceso.

Un individuo llamado Bartolomé Perelló Ramón, de 40 años de edad, casado, se suicidó colgándose de un alfiler en el predio Son Banús de aquel término municipal.

El suicida padecía una enfermedad crónica, y se supone que ésta fué la causa de que se quitara la vida.

El Juegado entiende en el asunto.

Agresión

En Binissalem ha sido detenida por la guardia civil y puesto a disposición del Juegado un sujeto que agredió a su convecino Miguel Villalong Moya.

En el acto de la detención fué ocupada el agracer una navaja

Colombófilos

Una filonoma, que esconde su nombre bajo el pseudónimo de Un Azul Pol mecano, nos remite las siguientes noticias de colombófilos:

El día cuatro del corriente mes de Febrero los señores D. Mateo Moragas, D. Francisco Barbas, D. Pedro Ramón, D. Luis F. Cardell, D. Pedro Juan Benjá y D. Miguel Benjá empezaron la educación de sus palomas, visitando, como primera de orientación, suelta a unos 20 Km. de distancia de del puerto de Palma y dirección Cabrera los centro señores en primer lugar mencionados; a los 40 Km. el Sr. Benjá y a la de 60 Km. y también en dicha dirección el señor Benjá.

El resultado obtenido en dicha suelta fué satisfactorio el bien las distancias eran algo cortas, pues al poco tiempo de soltarse las palomas regresaron a sus respectivos palomares, excepto una hecha de unas pocas que se extraviaron. Lo cual no era de extrañar dado el número de halcones que se dice rodean esta isla y el estado atmosférico que existía en el

